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ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Οι μεγάλες εκκρεμότητες του κλάδου και τα αιτήματα του ΣΗΠΕ 

Αξιότιμε κύριε Γενικέ 

Εν όψει της επικείμενης συνάντησής μας και προκειμένου αυτή να είναι χρήσιμη και αποδοτική, 

σας καταθέτουμε ένα Σημείωμα σχετικά με τα βασικά ζητήματα που απασχολούν αυτή τη στιγμή 

τον ημερήσιο περιφερειακό τύπο και επί των οποίων θα θέλαμε να έχουμε μια ακριβή κατά το 

δυνατόν εικόνα για τις αποφάσεις ή τις προθέσεις της κυβέρνησης, δεδομένου ότι αυτά ακριβώς 

τα ζητήματα συνιστούν και τις μεγάλες εκκρεμότητες του κλάδου μας. 

1. Το πρώτο και βασικότερο ζήτημα είναι ασφαλώς το Πρόγραμμα Ενίσχυσης του έντυπου τύπου 

για το οποίο ο ΣΗΠΕ έχει καταθέσει αναλυτικές προτάσεις (Ολιστικό Σχέδιο Στήριξης του Έντυπου 

Περιφερειακού Τύπου‐ Ιούλιος 2025).  

Γι’ αυτό το Πρόγραμμα η επίσημη ενημέρωση, με βάση τις τοποθετήσεις του αρμόδιου Υπουργού 

στη Βουλή, είναι ότι έχει κατατεθεί στην αρμόδια Επιτροπή Ανταγωνισμού της ΕΕ και αναμένεται 

η έγκρισή της. Επισημαίνουμε όμως ότι ήδη υπάρχει πολύ μεγάλη καθυστέρηση στην υλοποίηση 

του σχεδιασμού αν λάβουμε υπόψη  τη δέσμευση  του κ. Μαρινάκη για  την προώθησή  του στο 

πρώτο τρίμηνο του 2025! Επίσης, ανησυχούμε ιδιαίτερα για τις πληροφορίες ότι το Πρόγραμμα 

δεν  θα αναφέρεται  μόνο στη  στήριξη  του  έντυπου  τύπου, ως  είχε  αρχικά  σχεδιαστεί,  αλλά θα 

περιλαμβάνει  και  πολλές  άλλες  κατηγορίες ΜΜΕ με  ό,τι  αυτό  μπορεί  να  σημαίνει ως  προς  το 

εύρος του.  

Τέλος,  πρέπει  επίσης  να  παρατηρήσουμε  ότι  το  Πρόγραμμα  έχει  παραπεμφθεί  στην  ΕΕ  για 

έγκριση  την  ώρα  που  άλλες  ενισχύσεις  σε  ΜΜΕ,  όπως  πρόσφατα  στα  πανελλαδικά  κανάλια 

ύψους 70.000.000 ευρώ, εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και εκταμιεύτηκαν 

άμεσα! 

2. Η δεύτερη μεγάλη εκκρεμότητα αφορά το γνωστό χαράτσι του 2% υπέρ ΕΔΟΕΑΠ για το οποίο 

εξακολουθεί να υπάρχει η αμφισβήτηση για το αν θα καλυφθούν οι οφειλές και του 2023 μαζί με 

τα  επόμενα  έτη  2024  και  2025,  αμφισβήτηση  που  εντάθηκε  με  την  αμφίσημη  διάταξη  του 

άρθρου  41  του  νέου  ν5253/25.  Ήδη,  για  το  ζήτημα  αυτό  ο  ΣΗΠΕ  απέστειλε  νέα  επιστολή  στο 

αρμόδιο Υφυπουργό, την οποία κοινοποιήσαμε και σε σας, επισημαίνοντας την ανάγκη να δοθεί 



 

άμεση  και  ορθή  λύση  στο  ζήτημα.  (Α.Π  211/1‐12‐25).  Εννοείται  ότι  βασικό αίτημα  του  κλάδου 

παραμένει η κάλυψη των οφειλών των ετών 2023, 2024, και 2025 μαζί με την άμεση κατάργηση 

της άδικης αυτής επιβάρυνσης, ιδιαίτερα για τα περιφερειακά ΜΜΕ! 

3. Το τρίτο ζήτημα αφορά κατεξοχήν εσάς και τις υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας και δεν είναι 

άλλο  από  την  τροποποίηση  του  ν3548/07  για  τις  κρατικές  δημοσιεύσεις,  διαδικασία  που, 

υπενθυμίζουμε,    άνοιξε  η  ίδια  η  Γενική  Γραμματεία  Ενημέρωσης  και  Επικοινωνίας  και  για  την 

οποία  δεν  υπάρχει  ακόμη,  παρότι  έχουν  περάσει  τέσσερις  και  πλέον  μήνες,  καμία  επίσημη 

ενημέρωση  για  το  που  βρίσκεται  αυτή  η  υπόθεση.  Όπως  γνωρίζετε  ο  ΣΗΠΕ  έχει  καταθέσει 

αναλυτικές προτάσεις για το περιεχόμενο των οποίων μάλιστα λάβαμε και τα εύσημα εκ μέρους 

σας.  Και  για  το  ζήτημα αυτό  σας  αποστείλαμε  σχετική  επιστολή  (Α.Π  210/1‐12‐25)  στην  οποία 

επισημαίνεται  επίσης η ανάγκη η  τροποποίηση  να  λάβει  τη μορφή αυτόνομου  νομοθετήματος 

και  όχι  τροπολογίας  σε  άλλο  νομοσχέδιο  για  αυτονόητους  λόγους.  Δεν  έχουμε  λάβει  καμία 

απάντηση και θα επιθυμούσαμε να έχουμε ένα σαφές χρονοδιάγραμμα για το σημαντικό αυτό 

ζήτημα. 

4. Τέλος, υπάρχει και το ζήτημα της επιχορήγησης του ΣΗΠΕ για την εκπόνηση Ειδικής Κλαδικής 

Μελέτης  για  τον  Ημερήσιο  Περιφερειακό  Τύπο,  τα  πορίσματα  της  οποίας  θα  αποτελέσουν 

πολύτιμο οδηγό και για τις διεκδικήσεις του κλάδου, αλλά και για τις παρεμβάσεις της Πολιτείας. 

Και  για  το  θέμα  αυτό  η  επίσημη  ενημέρωση  εκ  μέρους  σας  είναι  ότι  έχει  εγκριθεί  οπότε 

αναμένουμε  τις  επίσημες  ανακοινώσεις  για  να  προχωρήσουμε  στα  επόμενα  βήματα  για  την 

υλοποίηση  του  σημαντικού  αυτού  στόχου.  Υπενθυμίζουμε  το  επείγον  του  ζητήματος,  καθώς  η 

Μελέτη πρέπει να συνταχθεί εντός του τρέχοντος 6μήνου, ώστε να παρουσιαστεί,  το αργότερο 

τον Ιούνιο, οπότε και λήγει η θητεία του παρόντος Δ.Σ του Συνδέσμου. 

Στη συνάντησή μας της προσεχούς Δευτέρας ελπίζουμε ότι θα έχουμε κάποιες σαφείς απαντήσεις 

στα ζητήματα αυτά. 

Είμαστε  διαρκώς  στη  διάθεσή  σας  για  οποιαδήποτε  πληροφορία  ή  συνεργασία  κρίνετε 

απαραίτητη ή χρήσιμη. 

Με  εκτίμηση 
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